

多部门强化资金和要素保障、协调推进“十四五”规划

102项重大工程取得重要进展

据新华社电 记者日前从国家发展改革委了解到,“十四五”规划实施以来,按照党中央、国务院决策部署,国家发展改革委会同有关部门和地方加大协调推进力度,强化资金和要素保障,推动“十四五”规划102项重大工程实施取得一系列重要进展和成效。

国家发展改革委有关负责人介绍,我国交通基础设施进一步补网强

链。全国95%的高速公路服务区具备充电条件。151个国家物流枢纽纳入重点建设名单,实现31个省(区、市)全覆盖。

现代能源体系不断完善。长江上全面建成世界最大清洁能源走廊。海上风电装机规模连续三年位居世界第一。全国发电装机超过30亿千瓦,其中风电和太阳能发电装机超越煤电。核电在运装机规模达到

5808万千瓦。

城乡发展统筹推进。“十四五”以来,开工改造城镇老旧小区19.5万个,更新改造城市燃气等老化管道约21万公里。全国农村公路达到460万公里,农村自来水普及率达到90%,实现51.2万个行政村“村村通宽带”,全国农村卫生厕所普及率达到75%左右。

绿色发展系统推进。全国自

然保护地面积占陆域国土面积约18%。全国约80%的粗钢产能已完成全流程或重点工程超低排放改造,实现全球钢铁行业最大规模超低排放改造。大气污染防治重点区域基本完成平原地区取暖散煤替代。

此外,科技前沿领域攻关多点突破;国家水网骨干工程加快建设;民生工程稳步推进。

国际观察

外交部就黎以、伊以局势升级答记者问

反对激化矛盾 扩大冲突

据新华社北京10月2日电 外交部发言人2日就黎以、伊以局势升级答记者问。

有记者问:北京时间10月1日,以色列对黎巴嫩南部开展地面军事行动。2日凌晨,伊朗对以色列本土进行军事打击。中方对此有何评论?

发言人表示,中方对中东局势动荡深感忧虑,反对侵犯黎巴嫩主权,安全和领土完整,反对激化矛盾扩大冲突。中方呼吁国际社会特别是有影响力的大国切实发挥建设性作用,避免局势进一步动荡。中方认为,加沙停火止战一直未能实现是中东局势本轮动荡的根源,各方应尽快实现加沙全面、持久停火。

右上图:10月1日,从黎巴嫩撤离的中国侨民在塞浦路斯利马索尔港等候大厅休息。当天上午,首批从黎巴嫩撤离的中国侨民及其外籍家属抵达塞浦路斯利马索尔港。新华社照片



逾200名中国公民从黎巴嫩安全撤离

撤侨行动整体安全有序

据新华社贝鲁特10月2日电 随着黎以冲突升级,为保护在黎中国公民人身财产安全,中国政府组织先后两批撤侨。新华社记者在黎巴嫩首都贝鲁特目睹了整个撤离过程,此次撤侨行动整体安全、有序。

本次撤侨分为两批,第一批69名在黎巴嫩中国公民及11名外籍家属乘船前往塞浦路斯,第二批146名在黎巴嫩中国公民及5名外籍家属乘坐包机返回北京。由中方承建的援黎巴嫩国家高等音乐学院项目作为此次撤

离临时集结点。据不完全统计,在黎中国公民超过200人,其中150余人为项目人员。

来黎已有十年的陈文芳带着女儿乘船撤离。“大家都很感谢中国政府组织撤侨。”陈文芳告诉记者,“大家明白撤侨是紧急措施,尤其是昨晚战况非常激烈,能安全撤离让人感到安心。”

据她介绍,9月29日收到中国驻黎巴嫩大使馆发来的撤离意愿书,第二天就到项目点集合出发,在贝鲁特

港登船。

目前,陈文芳已安全抵达塞浦路斯。她说,船上员工把他们的房间让给了有孩子的家庭,大家得以在船上稍作休息,抵达塞浦路斯后可自行前往其他国家。

已在黎巴嫩生活20年的侨领赵颖表示,中国迅速展开撤侨行动,整个过程安全有序。据她介绍,目前仍有一些人选择留在黎巴嫩,其中大部分已在黎组家庭,留下的人员已经储备好物资。

绿色使者,织就花园城市新画卷

(上接A1版)为加快濠河沿岸林荫道建设,实现濠河周边景点连通作出了自己的贡献。景区在改造建设中,均事先划出文物古迹保护范围和建设控制地带,以及各种名木古树保护范围。在濠河生态环境建设中,充分展现了“城市水脉”内涵,让水贴近人,让城市融于水。1996年,南通市濠河综合整治与历史风貌保护工程获“中国人居环境范例奖”。2012年,濠河景区被评为国家5A级旅游景区。

2012年5月,我调到南通市园林

绿化管理处任主任。恰逢绿化建设的高峰期,三年间,我与全处干部职工一道组织实施了20个公园游园,6个大型绿地,30条道路的绿化,绿地总面积达1000公顷。“向雨天要晴天、向黑夜要白天”成为流传至今的绿化人奋斗精神。时光荏苒,城市绿道已经形成“春花、夏荫、秋叶、冬枝”的特色景观。

从2013年开始,我在国内首创提出了道路绿化“503020”模式,将原有单一绿化转变成为带状公园绿地,不仅做优做美了道路绿色骨架,还拓

面结合,厚植绿色生态底色,持续提升绿量和景观品质,公园绿地面积逐步增加,布局不断优化,功能日臻完善,“口袋公园”“小微游园”和开放共享绿地,成为群众身边可见可感的“小确幸”。

如今,南通城市风光越来越精致可感,满足了人民群众对美好生活的向往,这些都是对每一名建设者最好的褒奖。而我实现了从小的理想,亲手织就斑斓的图景,这是我作为绿化工作者的无上荣耀。

本报记者 蒋娇娇

千亿级工业新城崛起势正劲

(上接A1版)

即将投产的福莱特光伏玻璃项目,由全球最大的光伏玻璃制造商福莱特投资建设,全部达产后年产能将高达250万吨。该项目不仅在国际上处于技术领先地位,更在节能降耗方面树立了行业标杆。

通州湾首个百亿级临港产业项目华能百万煤机项目,正在主体港区一港池拔地而起,自去年12月开工以来便全速推进,向着目标节点奋力冲刺。项目建成后,将每年为社会提供电力近百亿千瓦时,为南通沿海地区的能源结构调整和产业升级提供有力支撑。

一个个百亿级重大项目宛如一枚枚棋子,带动整个产业链,汇聚成推动通州湾高质量发展的澎湃动力。以海工装备产业链为例,通州湾以高端装备临港产业园为载体,集聚科技要素,完善创新体系,补链延链强链,深挖增值潜力,已签约落户22个重大项目,涵盖船舶及海工装备、新能源装备、轨道交通装备、光伏玻璃及组件等大进大出、船进船出的临港型制造产业领域,总投资额近400亿元。

一直以来,通州湾示范区把重大项目建设作为高质量发展的重要抓手,聚焦主导产业,特色产业招大引强、招新引优。今年1—8月,新签约项目总投资近300亿元,超去年全年;6个项目进入省重大项目目录,已全部开工,创历史之最;在建

工业项目超70个、总投资超1000亿元。

随着一系列项目的有序推进,通州湾的产业集群即将加速进入收获期。在建的福莱特光伏玻璃、华达薄板、华能电厂3个百亿级项目投产后,预计将形成超200亿元的工业产值;绿色新材料临港产业园、高端装备临港产业园、现代纺织产业园等5大产业园生机勃勃,预计3年后将增加超过500亿元的工业产值……据初步预算,全区工业产值较目前翻两番的目标近在咫尺。

众多国家战略在通州湾交汇叠加,一串串重大政策在通州湾相继部署推动、各种创新要素在通州湾“聚沙成塔”,这些都将为通州湾的产业集群发展提供更强有力的支撑,锻造出产业竞争的强大“底盘”。

创优服务环境 释放引擎新动力

百亿元级投资接连落地,大项目、好项目纷至沓来,通州湾示范区为何频获青睐?

首先源自其拥有强大的区域优势支撑。这里地处江苏沿江沿海经济带T型交汇处、长三角的核心区域,毗邻上海,溯江而上可服务长江全流域,顺江而下可江海联动,辐射国内市场。

“深水港口+广阔腹地”优势,承载了许多企业做大做强的美好愿景。

更关键的是,通州湾始终把优化营商环境置于发展关键位置,倾

力打造亲商、爱商、护商良好营商环境,以“服务指数”提升企业发展“信心指数”。

百亿级重特大项目上,建立“一项目一专班”,从项目洽谈到落户,以用户思维一线解决个性化问题,面对面协调难点堵点,抓调度、抓协调、抓服务、抓保障,常态化一线会办解决百亿元项目建设中遇到的实际问题,形成更多有效实物工作量。

优化涉企服务上,树牢“乙方思维”,精准对接企业需求,全面提升“惠企通”平台覆盖率,及时发布企业集采、配套需求,支持企业组建产业链联盟,带动产业链供应链协同发展。

用足用好上级部门各项扶持政策,不断提高企业满意度和获得感。

此外,通州湾还以服务南通沿海产业发展和人才生产生活需求为导向,不断完善园区基础设施及城市功能,致力于打造一个宜居宜业的现代化园区,为企业的长远发展提供有力支撑。

今年以来,“通州湾速度”不断刷新:新开工亿元及以上项目23个、竣工23个,当前在建工业项目64个,总投资623亿元。

积厚成势,担当作为。通州湾示范区将在竞逐江海赛道上一鼓作气、越战越勇,以源源不断的重大项目、扎实实在的好作风,争当江苏沿海高质量发展排头兵。

本报记者 刘璐 吴霄云

全国已有4400多家公共就业人才服务机构

年均服务1.1亿人次

据新华社北京10月2日电 人力资源和社会保障部就业促进司负责人宋鑫近日介绍,目前,全国已有4400多家公共就业人才服务机构,年均服务1.1亿人次;建成6900多家零工市场,日均服务近30万人次。

“我们将持续巩固提升覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位就业公共服务,为促进高质量充分就业提供支撑。”宋鑫说。

他表示,下一步将完善制度,推进服务均等化。打破户籍、区域、身份限制,支持城乡劳动者在就业地、求职地享受就业服务。完善企业服务保障制度,对国有企业、民营企业、个体经营

组织等,提供均等化的就业服务。

同时要健全体系,提高服务可及性。持续完善就业公共服务功能,提供有针对性的职业指导、职业介绍等。建好“家门口”就业服务站、零工市场,打造“15分钟服务圈”,推行“大数据+铁脚板”服务模式,推动资源下沉基层。

最后是数字赋能,实现服务智慧化。“我们将推动各地持续完善省级集中的就业信息资源库和就业信息平台,推进政策、服务一网通办。建设和用好全国统一的就业公共服务信息平台,支持劳动者跨地区享有就业服务。”宋鑫说。

黄金价格不断攀升

前9个月国内金价涨幅24%

据新华社电 今年以来,以人民币计价的黄金价格不断攀升。上海黄金交易所数据显示,前9个月,上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的AU99.99涨幅已达24%,创下5年来同期最大涨幅纪录。

随着黄金价格一路高歌猛进,上海黄金交易所AU99.99价格连日来处于每克590元上方,9月27日盘中价格一度突破每克600元,9月30日收于每克595.25元。在终端市场,一些金店的足金饰品报价达每克760元。

气候变化引发冰川融化

瑞士与意大利重定边界

据新华社北京10月2日电 由于气候变化引发冰川融化,瑞士和意大利重新确定阿尔卑斯山脉附近两国的边界线。

美国有线电视新闻网10月1日说,人们通常认为国界固定不变,但在瑞士和意大利边境的不少地带,国界却是由天然形成的冰川和雪原界定。瑞士政府在上周发表的一份声明中说:“随着冰川融化,这些自然元素不断演变并重新划分了国界。”

气候变化对欧洲冰川造成明显影响。在瑞士,冰川正在以惊人的速度融化。去年9月公布的数据显示,2023年瑞士的冰川面积减少了4%,

仅次于2022年创纪录的6%。瑞士冰川监测项目说,这是由连续多年夏季高温以及2022年冬季降雪偏少导致。项目负责人马蒂亚斯·胡斯说,尽管2023年冬季下了不少雪,有助缓解冰川融化速度,但融化的整体趋势并没有得到遏制。

美国有线电视新闻网说,预计到2100年,全球多达一半的冰川可能消失,且将形成连锁反应,比如引发更多山体滑坡和冰川崩塌。2022年,意大利阿尔卑斯山一处冰川崩塌造成11人丧生。此外,随着冰川消失,人们在夏季可能面临更严重的淡水短缺问题。按胡斯说法,国界变化“只是冰川融化一个小小的副产品”。

在教育高质量发展征程中昂扬奋进

(上接A1版)一体推进教育发展、科技创新、人才引培,努力打造如鱼得水、如鸟归林的发展生态,让更多“千里马”在江海大地驰骋奔腾,竞相发展。

谈哲敏在讲话中说,长期以来,南京大学与海安中学始终保持着深厚的友谊和密切的合作关系,两校在人才培养、师资建设、资源共享、西部帮扶等多个领域,多方面互帮互助、共建共荣。全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,建设教育强国,龙头是高等教育,基点是基础教育。南京大学期待进一步深化与南通校地合作,与海安中学及南通各级各类学校加强联动,强化高等教育与基础教育的衔接,以高校和高中的“双高协同”推动高质量人才培养体系建设,加快形成育人共同体,推动新时代高质量教育体系建设,以实际行动服务教育强国建设。

“很荣幸能用双手为祖国庆生”

(上接A1版)全力推动,目前已经进入最后的冲刺阶段。“现在外立面幕墙与室内机电、消防、通风设备安装正在穿插施工,厂区道路也在水稳基层摊铺,还有10来天就能上沥青了,再有一个来月,整个工程就能全部交付了。”项目生产经理张大庆介绍说。

由于10月1日下雨降温,不少施工受到影响,所以昨日一早5点,施工就铺开了来。来自盐城的徐海东负责

工地内综合管网收尾以及雨污水场内外管道接驳施工。工作间隙,他用袖子擦擦额头的汗,手在衣服上蹭了几下,拧开随身带的水壶,狠狠灌了几口水。“现在临近交付,现场工序都是倒计时,身上的担子挺重的。”家离工地也就两个来小时的车程,但徐海东还是选择留下来。“虽然不能回家和家人共度十一假期,但很荣幸能用自己的双手为祖国母亲庆生。”

本报记者 陈可



10月1日,墨西哥当选总统克劳迪娅·辛鲍姆在首都墨西哥城宣誓就职,成为墨西哥历史上首位女总统。

新华社照片

讣告

中国共产党党员、南通市人大常委会法制工委原副主任朱亚人(曾用名朱亚仁)同志,因病医治无效,于2024年10月1日15时15分逝世,享年87周岁。

兹定于2024年10月3日11时30分,在南通市安孝堂(观音山)举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室
2024年10月2日

单位电话:85216127
家属电话:13809089919